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از جامعه چه خبر؟

پرنده های مهاجر در معرض تهدید

مدیرکل دفتر حفاظت و مدیریت حیات وحش سازمان 

حفاظت محیط زیست گفته است که ۳۵ گونه از پرندگان 

مهاجر به ایران در فهرست گونه های در معرض خطر 

تهدید قرار دارند. به گزارش خبرآنلاین، غلامرضا ابدالی 

با اشاره به روز جهانی پرندگان مهاجر گفت: »ایران در 

مسیر کریدورهای مهاجرتی حائز اهمیت جهانی قرار دارد 

و از مقاصد زمستان گذرانی پرندگان آبزی و کنار آبزی از 

عرض های شمالی است، با وزش نخستین بادهای پاییزی 

در مناطق شمالی روسیه و سیبری، مهاجرت پرندگان 

شروع می شود، زمان مهاجرت پرندگان متفاوت است و 

گونه ها و گروه های مختلف بسته به ویژگی های زیستی 

خود در زمان مناسب این جابه جایی را آغاز می کنند.« او 

ادامه داد: »بخش عمده تنوع پرندگان مهاجر به ایران به 

گونه های آبزی و کنارآبزی اختصاص دارد، این پرندگان 

از خانواده غواص ها، کشیم ها، کبوترهای دریایی، 

پلیکان ها، باکلان ها، حواصیل ها و اگرت ها، لک لک ها، 

اکراس ها، فلامینگوها، درناها، چنگر و طاووسک و 

یلوه ها، مرغابی ها شامل قوها، غازها، اردک ها و گونه های 

کنار آبزی همچون سلیم ها، آبچلیک ها، گیلانشاه ها، 

کاکایی ها و پرستوهای دریایی اند.« 

آخرین وضعیت آبگیری هامون

رئیس سازمان محیط زیست گفته است که باتوجه 

به بارش های اخیر تقریباً تالاب هامون حدود ۵۰ 

درصد مرطوب شده است. علی سلاجقه درباره میزان 

حقابه هیرمند و هورالعظیم گفت: »در بحث حقابه ها 

در قسمت هیرمند باید بگویم، بارش ها، بارش های 

مناسبی بود. براساس آنچه کشور ما دریافت کرد چه از 

بارش هایی که به صورت مستقیم بود و چه از آوردی که 

از هیرمند داشتیم؛ تقریباً تالاب هامون حدود ۵۰ درصد 

مرطوب شده است و امیدوارم با کانالی که وزارت نیرو 

آنجا تعبیه کرده است باتوجه به این که بحث آب شرب در 

منطقه در اولویت است، شرایط به نحوی شود که اگر چند 

وقتی پمپاژ نشود و آب شرب مناسب باشد، می تواند تا 

حدودی سطح مرطوب کردن هامون را افزایش دهد و 

امیدواریم این اتفاق بیفتد.« او درباره وضعیت هورالعظیم 

هم گفت: »در مورد هورالعظیم در بخش ایران مشکلی 

نداریم، بیشتر مشکل مخصوصاً آتش سوزی هایی که 

اتفاق می افتد در بخش عراقی است و در کشور عراق ما 
مشکل داریم.« 

آرامستان جدید در شرق پایتخت

حسین نظری، معاون خدمات شهری شهرداری تهران 

گفته است که نقطه یابی های احداث آرامستان انجام 

شده اما تا با مالک توافق کامل حاصل نشود این نقاط 

قابل اعلام نیست، البته زمینی در شرق تهران تقریباً 

توافق نهایی آن حاصل شده است. او ادامه داد: »۴ 

نقطه برای احداث آرامستان در نظر گرفته شده که 

یک نقطه در شرق تهران قطعی شده است.« او درباره 

میادین میوه و تره بار هم گفت که هم زمان با منطقه ۲۲، 

در مناطق 6، 9 و ۱۱ هم ۳ بازار میوه و تره بار افتتاح شد: 

»ان شاءالله تا پایان سال ۴۰ بازار میوه و تره بار با معماری 

ایرانی و اسلامی افتتاح خواهد شد. با رفتار خوب باید با 

شهروندان برخورد شود و کیفیت و قیمت محصولات نیز 

باید مطلوب باشد. شهرداران مناطق، نیازسنجی محلی 

را انجام می دهند و با سازمان میادین تعامل می کنند 

البته ظرفیت زمین و موضوعات دیگر در احداث میادین 
میوه و تره بار مؤثر است.« 

تکذیب قیمت بالای دارو 

رئیس سازمان غذا و دارو گفته است که معتقدیم، قیمت 

داروها در ایران بالا نیست به شرط آن که پوشش صحیح 

بیمه ای داشته باشد. حیدر محمدی در ادامه گفت که 

حدود نیمی از داروها دارای تجویز و مصرف نامناسب  

هستند و درعین حال نیمی از بیماران نیز در مصرف 

صحیح داروها کوتاهی می کنند: »معتقدیم باوجود همه 

تلاش های صورت گرفته، هنوز مصرف و تجویز دارو در 

کشور منطقی نشده و این موضوع دلایل متعددی دارد.« 

او ادامه داد: »طبق اعلام سازمان بهداشت جهانی، تقریباً 

حدود نیمی از داروها دارای تجویز و مصرف نامناسب 

هستند. درعین حال نیمی از بیماران نیز در مصرف 

صحیح داروها کوتاهی می کنند، این درحالی است که 

استفاده نامناسب از داروها می تواند منجر به هدررفت 

منابع شود.« محمدی با اشاره به چالش های اصلی تجویز 

و مصرف منطقی دارو در کشور گفت: »سازمان غذا و دارو 

دراین زمینه کمیته کشوری تجویز و مصرف منطقی دارو را 

تشکیل داده و دستورالعمل های مربوطه نیز در این راستا 
تدوین شده است.«

نامه انتشار یک پیش نویس 

جمعی از مطالبه گران حوزه صندوق ذخیره فرهنگیان 

در نامه ای به رضا مرادصحرایی، وزیر آموزش وپرورش 

و رئیس هیئت امنای صندوق ذخیره فرهنگیان از 

او خواستند پیش نویس اساسنامه صندوق ذخیره 

فرهنگیان را منتشر کند. در این نامه آمده است: »با توجه 

به اینکه در نشست جنابعالی با ریاست محترم قوه قضائیه 

به مناسبت هفته معلم عنوان شد: »اساسنامه صندوق 

ذخیره فرهنگیان در حال اصلاح با مساعدت سازمان 

بازرسی کل کشور است«، خواهشمند است قبل از 

تصویب، نسخه پیش نویس برای اطلاع ذینفعان واقعی 

منتشر شود. بدیهی است اگر این اساسنامه مورد حمایت 

ذی نفعان قرار گیرد زمینه ساز اعتماد اعضا خواهد بود.« 

محمود باقری، نماینده کانون صنفی معلمان در گروه 

مطالبه گران صندوق ذخیره فرهنگیان، نورعلی پیشداد، 

منتخب فرهنگیان شهرتهران و نماینده مجمع فرهنگیان 

ایران اسلامی در امور صندوق ذخیره، اسماعیل 

جعفری، فعال شبکه های اجتماعی، امیر خراسانی، 

منتخب شهرستان های استان تهران در صندوق ذخیره 

فرهنگیان، علی خزایی، منتخب استان همدان در 

صندوق ذخیره فرهنگیان از امضاءکنندگان این نامه اند. 

هشدار به تهرانی ها

مدیرکل مدیریت بحران استان تهران با اشاره به 

صدور هشدار زرد هواشناسی از بازگشت باد و باران 

به پایتخت خبر داد و از مردم در تهران خواست که 

از فردا تا پایان هفته ضمن عدم صعود به ارتفاعات 

از حضور در کنار رودها و مسیل ها پرهیز کنند. 

حامد یزدی مهر ادامه داد: »فعالیت متناوب سامانه 

بارشی و ناپایداری های محلی از ظهر یکشنبه آغاز 

شده و تا پنجشنبه ۲۷ اردیبهشت ماه ادامه خواهد 

داشت. همچنین براساس هشدار هواشناسی، 

مناطق شمالی و غربی به ویژه ارتفاعات استان 

تهران، مناطق اثر این سامانه خواهند بود.« مدیرکل 

مدیریت بحران استان تهران درباره تردد خودروها 

به ویژه در مسیرهای کوهستانی هشدار داد و گفت: 

»لازم است که کوهنوردان از صعود به ارتفاعات 

بالادست خودداری کنند و مردم عزیز نیز از توقف 

در بستر مسیل ها و حاشیه رودخانه ها بپرهیزند.« او 

بر ضرورت پاکسازی دهانه پل ها و لایروبی کانال ها و 

نهرها تاکید کرد و گفت:  »توصیه ها و هشدارهای لازم 

دراین خصوص به دستگاه های مسئول نیز اعلام شده 

و آنان در حالت آماده باش قرار دارند.« 

ساعت شروع صفحه آرایی
ساعت پایان صفحه آرایی

ساعت پایان ویراستاری
امضای دبیر سرویس

تایید سردبیر
تایید مدیرمسئول

فرحزاد، اوین درکه و درمجموع نوار خط شمالی، علاوه بر 

مقاومت ناچیز در برابر زلزله، روی حریم و در مجاورت گسل 

شمال تهران هم واقع شده اند، به ویژه مناطق یک، پنج و شش 

که در خطوط شمالی دربردارنده بافت های فرسوده اند.«

او ادامه می دهد: »میزان جمعیت در این بافت ها و کیفیت 

ساخت وساز و ناپایداری آنها معضلی اساسی برای زلزله شهر 

تهران خواهد بود.  در چنین بافت هایی علاوه بر اینکه امکان 

امدادرسانی وجود ندارد، باید خطرهای ثانویه مانند لوله های 

گاز و خطرات ناشی از آتش سوزی را هم در نظر گرفت.«

بیت اللهی می گوید که تغییر چهره بافت های فرسوده 

همان طور که در ۴۰ تا۵۰ سال اخیر مشاهده کرده ایم، بسیار 

کُند صورت گرفته است: »رویکرد اصلی در نوسازی بافت های 

فرسوده تجمیع این بافت ها و ساخت ساختمان های مقاوم 

در برابر زلزله است که مشکل دقیقاً از همین رویکرد ایجاد 

می شود؛ چون تجمیع پلاک های ساختمانی ریزدانه به دلیل 

نبود رضایت همگانی مالکان، وجود مستأجران، نبود 

رضایتمندی، شرایط شغلی و مسائل فرهنگی دست  به  دست 

هم داده و تغییرات در بافت های فرسوده را با مشکلات جدی 

همراه کرده است. مشوق هایی که دولت در این زمینه در 

نظر می گیرد، باید مورد قبول و قابل لمس برای مالکان این 

بافت های فرسوده باشد.«

نوسازی در توان دولت نیست �

روند کُند بهبود بافت های فرسوده مورد توافق گروهی 

دیگر از کارشناسان است که اعتقاد دارند برنامه هایی مانند 

طرح جامع تهران برای بهبود وضعیت بافت فرسوده بی نتیجه 
است. 

امیر منصوری، استاد دانشگاه تهران و رئیس پژوهشکده 

معماری و شهرسازی می گوید، دولت نمی تواند بار بهبود 

بافت فرسوده تهران را به دوش بکشد و باید هرچه زودتر 

اقدامی برای آن انجام داد؛ چون سیکل وقوع زلزله بالای 

شش و نیم ریشتر در تهران تقریباً هر ۱۵۰ سال یک بار است 

و از آخرین زلزله این چنین بزرگ حدود ۱۲۰ سال می گذرد. 

بنابراین زمان تاریخی آزاد شدن انرژی گسل های تهران 

نزدیک است و تنها راه حل، نوسازی بافت فرسوده است که در 

توان دولت و شهرداری نیست.

او به هم میهن می گوید که طرح جامع تهران، با شیوه های 

روز دنیا فاصله زیادی دارد و باید کنار گذاشته شود: »طرح 

جامع اگر بخواهد اصلاح کند، تابع شرایط خاصی است 

و اصولًا باید این طرح کنار گذاشته شود. تاریخ این طرح 

گذشته است. وزارت راه و شهرسازی و سازمان برنامه و بودجه 

دانش مدیریت این موضوع را ندارند. درنتیجه از اینکه طرح 

جامع به یک شیوه برنامه ریزی امروزی تبدیل شود ناامیدیم.« 

منصوری ادامه می دهد: »ازسوی دیگر خطر زلزله و کشته 

شدن بین سه تا پنج میلیون نفر در زلزله تهران ایجاب می کند 

که برای آن برنامه ای داشته باشیم. بزرگترین تلفات زلزله هم 

در بافت فرسوده این شهر رخ می دهد. البته در نقاط دیگر 

مانند مدارس، بیمارستان ها، پل ها، تأسیسات شهری و... 

هم این تلفات وجود خواهد داشت. علاوه بر این، اتفاقات 

بعد از آن مانند بیماری ها، هجوم موش های تهران، آلودگی 

و فاضلاب را هم باید به عنوان تبعات زلزله از یاد نبریم، اما 

مهم ترین بسته خسارتی که در زلزله احتمالی تهران پیش بینی 

شده، کشتاری است که برای ساکنان بافت های فرسوده رخ 

می دهد. برای این موضوع باید یک برنامه اختصاصی و عاجل 
پیش بینی کرد.« 

منصوری درباره رقم تخمین زده برای تلفات زلزله تهران 

هم توضیح می دهد: »ما چند مطالعه علمی و قابل اعتنا 

در این زمینه در ایران داریم که مهم ترین آن مربوط به مرکز 

تحقیقات ژاپن یا همان جایکاست که درباره تهران انجام 

داده و پیش بینی کرده بود که ممکن است در زلزله تهران 

حدود سه میلیون نفر در لحظه از بین بروند. پژوهشگاه زلزله و 

هلال احمر هم پیش بینی مشابهی داشته اند. مبنای این آمار 

هم میزان ساکنان بافت فرسوده تهران است؛ ما در تهران ۱۴ 

هزار و ۵۰۰ هکتار معادل ۱۴۵ کیلومتر مربع بافت ناپایدار 

داریم که مربوط به خانه هایی است که فاقد سازه مقاومند و با 

دیوار حمال ساخته  شده اند. بافت مسکونی تهران هم ۲۷۰ 

کیلومترمربع است و با فرض اینکه در بافت این شهر جمعیت 

به صورت متعادل پخش شده باشد، به این ترتیب ۵۵ درصد 

جمعیت تهران ساکن بافت ناپایدارند. با این حال می دانیم 

تراکم جمعیت در تهران یکسان نیست و در جنوب شهر بیشتر 

است؛ چون بافت خانه ها ریزدانه تر است و خانواده های 

پرجمعیتی در آن ساکن هستند. اگر جمعیت تهران را ۱۰ 

میلیون نفر در نظر بگیریم، یعنی ۵/۵ میلیون نفر جمعیت در 

این ۱۴۵ هکتار زندگی می کنند، البته این فقط آمار کسانی 

است که خانه هایشان تخریب می شود. درنتیجه آمار تلفات 

سه تا پنج میلیون نفری واقع بینانه به نظر می رسد. طبق 

شروط شورایعالی شهرسازی، بافت فرسوده به مناطقی گفته 

می شود که کوچه های تنگ و در عین حال مساحت کوچکی 

داشته باشد؛ بنابراین با متغیر زلزله این دو شرط برای تخریب 
اثری ندارد.«

اشاره منصوری به مطالعات مؤسسه جایکای ژاپن است که 

با بررسی دقیق گسل های تهران و میزان مقاومت سازه های 

مسکونی، عمومی و شهری، همچنین شبکه آب، برق، 

گاز و زیرساخت های شهری، تخمین تهیه شده است؛ این 

مطالعات این موضوع را بررسی کرده که اگر هرکدام از این 

گسل ها فعال شوند، چه حجم خرابی و تلفات به بار می آورند. 

براساس این مطالعات، اگر در تهران زلزله هفت ریشتری رخ 

دهد، تمام سازه های ناپایدار فرو می ریزند. این مطالعه زمانی 

انجام شده که جمعیت تهران حدود هفت میلیون نفر بوده 

است و براساس این سناریو، یک و نیم میلیون نفر در لحظه 

می میرند. منصوری، استاد دانشگاه تهران تاکید می کند که 

وظیفه اصلی رسیدگی به بافت فرسوده در ایران به عهده دولت 

است: »نمونه این موضوع همان طرح جامع تهران است که 

شهرداری به عنوان مجری آن فعالیت می کند. در ماجرای 

نوسازی و بافت فرسوده گناهکار اصلی دولت است. شهرداری 

و شهروندان اسیر بی عملی و ترک فعل دولت شده اند؛ چون 

همین نهاد قانون مداخله در بافت فرسوده را می نویسد. 

مانند طرح جامع که اجازه نمی دهد مردم خودشان در بافت 

فرسوده ساخت وساز کنند. در قانون طرح جامع و تفصیلی 

گفته شده هرکسی بخواهد خانه اش را بسازد، به شرطی به 

آن تراکم می دهیم که به ازای هرواحد یک پارکینگ در خانه 

بسازد. ما می دانیم در بافت فرسوده چون پلاک ها ریزدانه اند، 

نمی توانند پارکینگ زیادی ایجاد کنند. برای مثال کسی که 

حدود 8۰ تا ۱۰۰ متر زمین دارد، می تواند درنهایت دو تا سه 

واحد و به همین اندازه پارکینگ بسازد. ازطرف دیگر می دانیم 

اگر تعداد این واحدها هنگام ساخت وساز به چهار یا پنج واحد 

نرسد، برای مالک صرفه اقتصادی ندارد و باید تراکم بگیرد و 

بسازد. وقتی تعداد طبقات و تراکم را وابسته به تامین پارکینگ 

در همان پلاک می کنند، دست مردم برای ساخت وساز در این 

بافت بسته می شود. در این شرایط پارکینگ باید بسازند، اما 

الزام ندارد که در داخل پلاک باشد. اگر پارکینگ های تجمعی 

را پیش بینی کنند، به همه کسانی که در آن محدوده خانه 

دارند، می توانند بگویند به تعداد پارکینگی که خریدی، اجازه 
ساخت واحد می دهیم.« 

به گفته منصوری، چون دولت توانایی ساخت مسکن 

برای این میزان جمعیت را ندارد، در این شرایط مردم فقط 

می توانند این ساخت وساز را انجام دهند و قدرت ساخت هم 

متعلق به آنهاست. برای مثال بعد از زلزله کرمانشاه، هنوز 

مردم در کانکس و شرایط نامساعد زندگی می کنند. 

او از وضعیت تکمیل مسکن مهر هم می گوید: »مسکن 

مهر هم از دولت آقای احمدی نژاد شروع شد و بعد از آن 

هم در دولت های روحانی و رئیسی ادامه پیدا کرد، اما 

هنوز نتوانسته اند آن را تمام کنند؛ این یعنی دولت قادر به 

ساخت وساز نیست. جلوی مردم را هم با قوانین غیراصولی 

گرفته اند و درنتیجه بافت فرسوده ادامه پیدا می کند و نوعی 

نسل کشی قانونمند به دست طرح جامع اجرا می شود.«

� 
ابهام در جزئیات ورود چین به بازار مسکن تهران 

یکی از طرح های شهرداری تهران برای بازسازی این 

بافت، کمک گرفتن از بخش خصوصی چین است که در 

ماه های اخیر مطرح شده و هنوز جزئیات چندانی درباره آن 

وجود ندارد. آنچه تا امروز درباره ورود چین به بازار مسکن 

تهران می دانیم این است که اولین شرط انتقال تکنولوژی 

ساخت و دومین شرط تامین 8۰ درصد منابع مالی است 

که اگر مورد پذیرش قرار بگیرد، به مرحله تفاهم و قرارداد 

می رسد؛ درواقع فعلاً از آمدن آنها خبری نیست، اما نکته مهم 

ساخت ۲۰۰ هزار واحد مسکونی در بافت فرسوده این شهر 
توسط چینی هاست. 

منصوری درباره راه حل شهرداری برای کمک گرفتن از 

چین برای ورود به بازار مسکن در تهران می گوید که سناریوی 

مورد نظر شهرداری به وضوح اعلام نشده است: »برای مثال 

رئیس سازمان نوسازی تهران گفته که قرار است در بافت 

فرسوده تهران ۲۰۰ هزار واحد بسازیم که به معنای نیاز به 

۱۵۰۰ هکتار زمین است، اما چنین فضایی در تهران نداریم 

که بتوانیم در آن ساخت وساز انجام دهیم. اگر هم منظور این 

است که این واحدها بیرون شهر ساخته شود، اتفاقی مشابه 

طرح مسکن مهر در پردیس و پرند رخ می دهد چون می دانیم 

خارج از شهر زیرساختی وجود ندارد. درحالی که این راهکار 

هم عملی نیست و تنها راه حل نوسازی همین واحدهای 

فرسوده است. باید توضیح داده شود که چه برنامه ای برای 

واحدهای فرسوده فعلی وجود دارد؟ آیا قرار است تخریب 

و بعد ساخته شود، مردم کجا اسکان داده می شوند؟ اگر 

خانه هایشان را نفروشند چه اتفاقی می افتد؟ مسکن مهر که 

سه دولت درگیر آن شده اند، در یک زمین خالی رفتند بسازند 

و ۲۰ سال است که در آن گیر کرده اند.«   منصوری می گوید 

که مشکل ما فقط سرمایه و تکنولوژی نیست و با مشکلات 

بزرگتری مانند طرح جامع تهران روبه رو هستیم: »تا زمانی 

که این طرح اصلاح نشود، نمی توانیم هیچ اقدام قانونی ای 

انجام دهیم. من با ورود چینی ها به این بازار موافقم؛ چون 

این پروژه آنقدر بزرگ است که نیاز به تکنولوژی  و سرمایه  

داریم، اما اینکه این واحدها کجا، چگونه و به دست چه کسی 

ساخته می شوند و سازوکار آن چیست، اهمیت زیادی دارد 

و نیاز به برنامه ریزی دارد. آنها فقط از محصول نهایی حرف 

می زنند، درحالی که فرآیند آن مشخص نیست. در مقایسه 

با وزارت راه که کاری در این حوزه انجام نمی دهد، اقدامات 

شهرداری قابل تقدیر است، بااینکه ناقص است اما اگر 

بخواهد در همین حد بماند، هیچ اثری در حل مسئله ندارد.«

او می گوید طرحی به نام »هسته امن محله« راه حل نوسازی 

بافت فرسوده تهران است: »در این راه حل، مسئله تامین 

پارکینگ را از پلاک جدا کنیم و به صورت تجمیعی در مراکز، 

محله ای به نام هسته امن می توانیم ایجاد کنیم و خود این 

پارکینگ ها هم به عنوان یک سازه مقاوم در زمان بحران عمل 

کند. این روش منجر به اقتصادی شدن ساخت وساز می شود. 

منظور از محله هم جمعیتی بین هزار تا دو هزار نفر است، نه 

محلاتی که بین ۲۵ تا ۳۰ هزار نفر جمعیت دارند که طرح جامع 

تهران پیش بینی کرده است. درنتیجه مردم می توانند با خرید 

این پارکینگ ها، مجوز پنج طبقه تراکم دریافت کنند و خودشان 

اقدام به ساخت وساز کنند. دولت می تواند فرآیند این قضیه را 

با استفاده از مشوق هایی مانند وام های نوسازی تسهیل کند تا 

خانه ها با قیمت کمتری ساخته شوند و برای ساکنان این بافت ها 

سود بیشتری داشته باشند. مدیریت ساخت هم برعهده مالک 

است و دولت می تواند با استفاده از تکنولوژی و ساخت مواردی 

مانند کابینت، تاسیسات و... در تیراژ بالا کمک کند که ساخت 

خانه، قیمت کمتری برای مالک داشته باشد. درواقع دولت 

می تواند روی تولید مصالح صنعتی ساختمان سرمایه گذاری 

کرده و قیمت ساخت را پایین و سرعت آن را افزایش دهد. با 

این روش علاوه بر تامین شغل، بحران مسکن هم بهبود پیدا 

می کند. من اعتقاد دارم با این شیوه، قیمت مسکن تهران 

۳۰ درصد کاهش پیدا می کند؛ چون قیمت ساخت برای یک 

ساختمان پنج طبقه متری حدود ۱۰ تا ۱۵ میلیون تومان است 

و باقی آن رانت زمین است.«

طرح کلید به کلید  �

مهدی عباسی، رئیس کمیته پیگیری بافت فرسوده شورای 

شهر تهران به هم میهن می گوید که یکی از سیاست هایی که 

شورای شهر دنبال می کند، واگذاری بن بست ها و گذرهایی 

است که در تجمیع بافت فرسوده داخل این گذرها می افتد 

و جزو اراضی شهرداری به حساب می آید، اما به صورت رایگان 

به خود پلاک واگذار می شود: »سیاست های مربوط به بافت 

فرسوده در این شورا منحصر به بافت فعلی نیست و تقریباً 

شوراهای شهر به اتفاق بابت این موضوع برای احیای محلات 

اعدادی را تصویب کردند و برای اینکه نوسازی در این بافت ها 

شکل بگیرد، سیاست هایی را در پی گرفتند؛ ازجمله این 

سیاست ها می توان به رایگان کردن عوارض تخریب ونوسازی 

اشاره کرد که بنا بود از هزینه ها کسر و انگیزه های حضور 

سازندگان را افزایش دهند. امروز هم با این موضوع مواجه 

هستیم که اگر تجمیع پلاک ها در بافت فرسوده به درستی 

شکل بگیرد، سیاست ها و تراکم های تشویقی اعمال می شود.«

عباسی می گوید که براساس تکالیف باید سالانه ۱۰ درصد 

نوسازی بافت در تهران صورت گیرد: »این روند در سال های 

گذشته با فرازونشیب هایی روبه رو بود و در برخی از سال ها 

چشمگیر، اما در برخی سال ها با کندی روبه رو بود. در حال 

حاضر هم یکی از طرح هایی که باید به صورت جدی دنبال 

شود، طرح کلید به کلید است که طبق آن سازمان نوسازی 

شهر تهران مکلف است در مناطقی که قابلیت نوسازی 

پلاک های بافت فرسوده وجود ندارد، بعضی از ساختمان ها را 

ساخته و آماده کند و برای واگذاری به صاحبان این پلاک ها 
تحویل دهد.«

 مهدی عباسی
رئیس کمیته پیگیری 
بافت فرسوده شورای 

شهر تهران:
براساس تکالیف 
باید سالانه 10 

درصد نوسازی بافت 
در تهران صورت 

گیرد: این روند در 
سال های گذشته 
با فرازونشیب هایی 

روبه رو بود و در برخی 
از سال ها چشمگیر، 
اما در برخی سال ها 
با کندی روبه رو بود

علی بیت اللهی، 
رئیس بخش 

زلزله شناسی مرکز 
تحقیقات راه و 

شهرسازی :
از حدود یک میلیون 
پلاک رسمی موجود 
در تهران، نزدیک به 
250 هزار پلاک در 
بافت فرسوده است: 
درمجموع 37 درصد 

شهر تهران در چنین 
بافت های متراکم، 

ریزدانه و نفوذناپذیر 
ساکن اند؛ یعنی معابر 
تنگند، در روز حادثه 
امدادرسانی به آنها به 
سختی انجام می شود 

و تلفات جانی زلزله 
افزایش می یابد

تهران لرزان، تهران رهاشده 
در جای خالی برنامه مشخص دولت و شهرداری، 30 سال دیگر به زلزله شدید و دوره ای تهران باقی است 

وقت برای نجات تهران تنگ است. آنطور که مطالعات 

زلزله شناسی نشان می دهد هر ۱۵۰ سال یک بار در تهران 

زلزله بالای شش ونیم ریشتر می آید و حالا ۱۲۰ سال از آخرین 

زلزله دوره ای تهران می گذرد؛ در فاصله ای ۳۰ ساله تا زلزله 
شدید بعدی. 

زلزله شناسان می گویند، زمان تاریخی آزاد شدن انرژی 

گسل های تهران نزدیک است و تنها راه حل نوسازی بافت 

فرسوده است که در توان دولت و شهرداری نیست. براساس 

آخرین آمار شورای شهر تهران درباره بافت فرسوده تهران، در 

حال حاضر چهار هزار و ۴۲۰ هکتار بافت فرسوده در تهران 

وجود دارد که شامل هفت درصد از این شهر می شود و ۳۷ 

درصد جمعیت تهران در آن ساکن هستند.  به گفته کارشناسان 

این رقم طبق شروطی محاسبه شده که مصوب شورای عالی 

شهرسازی است. و برآورد های دیگری نیز وجود دارد.

محمد آقامیری، رئیس کمیته عمران شورای شهر، 

آمارهای دیگری هم به تازگی اعلام کرده؛ او گفته است که 

در زمان وقوع زلزله تهران، بحرانی به نام ۲۰ میلیون موش 

به عنوان حیوانات موذی وجود خواهد داشت. این اطلاعات 

در شرایطی مطرح می شود که بارها اعلام شده میزان مقاومت 

خانه های بافت فرسوده پایتخت بیش از پنج یا شش ریشتر 

نیست. حالا کارشناسان می گویند که تهران با این حجم از 

بافت فرسوده، توانی برای مقابله با زلزله ندارد و طرح های 

دولت و شهرداری برای بازسازی این بافت راه به جایی 

نمی برد؛ آن هم در شرایطی که تخمین زده می شود زلزله 

تهران بین سه تا پنج میلیون نفر تلفات داشته باشد. 

به تازگی معاون وزیر راه وشهرسازی هم اعلام کرده است که 

با آزادسازی بخش زیادی از بافت فرسوده مناطق ۱۷ و ۱8 

تهران  ۱۳ هزار پلاک واقع در بافت فرسوده این مناطق در 

مدار نوسازی قرار می گیرد که خود می تواند ۳۰ هزار واحد 

مسکونی را وارد مدار ساخت وساز کند.

کارشناسان زلزله شناسی، بافت فرسوده را پاشنه آشیل 

تهران می دانند؛ نمونه اش علی بیت اللهی، رئیس بخش 

زلزله شناسی مرکز تحقیقات راه و شهرسازی که بارها درباره 

خسارات زلزله احتمالی تهران هشدار داده است. او در 

گفت وگو با »هم میهن« می گوید که در تهران با دو شکل 

عمده در بافت های فرسوده مواجهیم؛ یکی موقعیت این 

بافت هاست که خطرزا محسوب می شوند و مورد دوم هم 

مربوط به روند کند نوسازی و مقاوم سازی بافت های فرسوده 

است. بیت اللهی می گوید که از حدود یک میلیون پلاک 

رسمی موجود در تهران، نزدیک به ۲۵۰ هزار پلاک در بافت 

فرسوده است: »درمجموع ۳۷ درصد شهر تهران در چنین 

بافت های متراکم، ریزدانه و نفوذناپذیر ساکن اند؛ یعنی معابر 

تنگند، در روز حادثه امدادرسانی به آنها به سختی انجام 

می شود و تلفات جانی زلزله افزایش می یابد. بافت های 

آگهی فراخوان  نوبت دومفرسوده شمال تهران نیز مانند دارآباد، جماران، تجریش، 

شناسه آگهی: 1713154

بدینوسیله به اطلاع می رساند اداره کل راه و شهرسازی استان قزوین در نظر دارد یک قطعه زمین با کاربری گردشگری در اراضی حریم 

شهر آوج به شرح جدول ذیل از طریق فراخوان عمومی در قالب الحاقیه ماده 22 قانون تنظیم بخشی از مقررات مالی دولت و به صورت 

نقد و اقساط با شرایط )حداقل 25% نقد الباقی در اقساط 5 ساله( به افراد حقیقی و حقوقی واجد شرایط )دارندگان موافقتنامه اصولی 

از اداره کل میراث فرهنگی و گردشگری و اداره کل راهداری و حمل ونقل جاده ای استان قزوین( و صرفاً با بهره گیری از سامانه تدارکات 

الکترونیک دولت )setadiran.ir( واگذار نماید.

 تاریخ انتشار: 1403/02/22 و 1403/02/23  

 مهلت دریافت اسناد: 1403/02/26  

 تاریخ بازدید:  1403/02/25  مهلت ارسال پیشنهاد: 1403/03/06

 تاریخ بازگشایی: 1403/03/07   تاریخ اعلام به برنده: 1403/03/07

بدیهی است انتخاب خریدار با درنظر گرفتن بهترین مبلغ پیشنهادی و نحوه پرداخت اعم از پیش پرداخت و مدت زمان واریز اقساط 

در زمان کوتاه تر همچنین مدارک ارائه شده صورت خواهد گرفت

 شرایط عمومی و توضیحات برگزاری مزایده / فراخوان دستگاه اجرایی 

برگزاری فراخوان صرفاً از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت بوده و کلیه مراحل فرایند مزایده شامل دریافت اسناد مزایده، ارسال 

پیشنهاد قیمت و اطلاع از وضعیت برنده بودن مزایده گران محترم از این طریق امکان پذیر می باشد.

کلیه اطلاعات املاک و مستغلات شامل مشخصات، شرایط و نحوه فروش در برد اعلان عمومی سامانه مزایده قابل مشاهده بررسی و 
انتخاب می باشد.

 علاقه مندان به شرکت درفراخوان می بایست جهت کسب اطلاع از نحوه ثبت نام و دریافت گواهی الکترونیکی )توکن( به سایت سامانه 

)www.setadiran.ir( بخش ثبت نام / پروفایل مزایده گر مراجعه و با تلفن 1456-021 داخلی 5 تماس حاصل نمایند.

روابط عمومی اداره کل راه و شهرسازی استان قزوین

مساحت پلاک ثبتیردیف

)مترمربع(
قیمت پایه هرمتر 

مربع)ریال(
قیمت کل

سپرده شرکت در فراخوان )ریال(

آدرس)ریال(

قسمتی از پلاک 2076 1

فرعی از 7 اصلی بخش 
10300002200000 – شهر آوج

67،245،200،000
3،362،260،000

آوج، محدوده تزدیک به پل معلق و آبشار شاه دره، 

طبق نقشه ارائه شده در سامانه 

فراخوان  1 - 1403 

خبرنگار گروه جامعه
سارا سبزی

گزارش 
شهر

رنا
: ای

س
عک

 

آگهی فراخوان مناقصه عمومی دومرحله ای یکپارچه

شناسه آگهی: 1713991

شركت مجتمع گاز پارس جنوبی پالایشگاه هفتم در نظر دارد اقلام مورد نیاز خود را با شرایط ذیل به صورت برگزاری مناقصه عمومی دومرحله ای یکپارچه از طریق 

سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )سامانه ستاد( تامین نماید:

بدیهی است کلیه فرآیند برگزاری مناقصه الکترونیکی از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )سامانه ستاد( به نشانی: WWW.SETADIRAN.IR انجام 

می پذیرد وبه پیشنهاد های خارج از سامانه ستاد هیچگونه ترتیب اثری داده نخواهد شد و مناقصه گران بایستی نسبت به ثبت نام در سامانه ستاد و دریافت 

گواهی امضاء الکترونیکی اقدام نمایند.

مناقصه گران می توانند جهت كسب اطلاعات بیشتر با شماره...-..1467 -07731311455 تماس حاصل فرمایند.  

روابط عمومی شركت مجتمع گاز پارس جنوبی

نوبت اول

شماره فراخوان در سامانه ستاد ایران

2003096683000006 شماره مناقصه و تقاضا 

تقاضای 0000448 مناقصه شماره 1402/17 
موضوع مناقصه/ شرح مختصر اقلام درخواستی

"tube  extractor 45 ton" مبلغ تضمین شركت در فرایند ارجاع كار

2/387/500/000 ریال
نوع تضمین شركت درفرایند ارجاع كار

تضمین شركت در فرایند ارجاع كار بصورت یكی از تضامین قابل قبول وفق آیین نامه تضمین شماره 123402/ت50659 ه مورخ 94/09/22 هیات 

وزیران و مطابق شرایط مندرج در سامانه ستاد می باشد که می بایست قبل از تاریخ گشایش پاکتها به صورت فیزیکی تسلیم خریدار و در سامانه 

نیز بارگذاری گردد. مبلغ برآوردی مناقصه

47/750/000/000 ریال آخرین مهلت دریافت اسناد ارزیابی كیفی و اسناد مناقصه 

در سامانه ستاد 

5 روز پس از درج نوبت دوم آگهی در صفحه اعلان عمومی سامانه ستاد ایران می باشد.
آخرین مهلت بارگذاری پاکات الف,ب,ج و مستندات 

ارزیابی كیفی )رزومه( در سامانه ستاد

ظرف مدت دو هفته پس از انقضای مهلت دریافت اسناد می باشد. 
آدرس مناقصه گزار

استان بوشهر- شهرستان عسلویه-شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی-پالایشگاه هفتم-اداره تدارکات و عملیات کالا

شرکت ملی گاز ایران 

شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی

تاریخ 
دیپلماسی

6-7

ارزیابی فعالان سیاسی از اظهارات سید محمد خاتمی درباره شرایط داخلی و خارجی کشور 

حماسه هشت درصدی ؟
بررسی نتایج دور دوم انتخابات، اظهارات وزیر کشور و آرایش نهایی مجلس دوازدهم 

این فرصت را قدر بدانید
اعتقاد دارم آمار تهران در دوره دوم انتخابات مجلس که 8 درصد واجدین شرایط در 
انتخابات شرکت کردند، حاکی از شکست سیاست وحدت در کشور است. این 8 
درصد نیز طرفداران گروهی بودند که بزرگترین بی‏اخلاقی‏ها را از خود نشان داده 
و افشاگری‏هایی در مورد چپاول بیت‏المال از سوی طرف مقابل مطرح کردند. در 
حقیقت افرادی که برای حاشیه‏نشین و خانه‏نشین کردن عقلای جامعه در یک 

جبهه بودند، نتوانستند همدیگر را تحمل کنند.

حشمت الله فلاحت پیشه  نماینده اصولگرای ادوار مجلس

به صورت بالقوه فکر می‏کنم چنین فرصتی ایجاد شده است،اما چشم‌انداز 
امیدوارکننده‏ای ندارم که از این فرصت بالقوه استفاده شود. دلیل آن نیز ساختار 
مدیریتی کلانی است که امروز در ایران حاکم است. این یک تفاوت نگرشی 
است. آقای خاتمی و نیروهای اصلاح‏طلب و دموکراسی‌خواه بقای یک نظام را 
همراستا با توسعه اقتصادی، سیاسی، حضور و مشارکت ملی می‏دانند و نگاه 

بلندمدت به بقا دارند.

مهدی معتمدی مهر  عضو دفتر سیاسی نهضت آزادی

سیاستمدار حاذق در مقاطع حساس است که نقش خود را نشان می‏دهد و در 
هدایت جامعه می‏تواند مؤثر باشد. اینکه بداند کجا باید توقف کند و یک پیروزی را 
تثبیت و سپس تبدیل به فرصتی برای دستیابی برای توافق مفید کند اما اگر دنبال‏رو 
جریان احساسی باشد ممکن است ادامه دهد و آن پیروزی‏اش تبدیل به شکست 
بعدی شود. پس این رفتار در موضوع اخیر هم ناظر به این است که ایران می‏خواهد با 

جهان چه کار کند؟ اگر می‏خواهد تفاهم کند این قاعدتاً نقطه مثبت و خوبی است.

عباس عبدی روزنامه نگار و تحلیلگر سیاسی

 بهتر است جمهوری اسلامی  اين پيروزی در عملیات موشکی علیه اسرائیل را 
مستمسكی برای ارتباط عزتمندانه با جهان و آشتی ملی در داخل كشور قرار دهد 
و درصدد رفع نارضايتی‎های جامعه كه اتفاقاً در كاهش مشاركت در انتخابات اخير 
بروز و ظهور پيدا كرد، باشد. نظام حکمرانی متوجه باشد بسياری از كسانی كه در 
انتخابات ١١ اسفند رأی ندادند، برانداز نيستند بلكه معتقدند وضعی كه دارند 

قابل تحمل نيست و فقط می‏خواهند زندگی كنند.

سید محمد خاتمی  رئیس دولت اصلاحات 

گزارش
سیاست
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گزارش
انتخابات

2-3

کنفوسیوس فیلسوف و حکیم چین معتقد است که »هر ظلمی در جهان از ظلم بر کلمات 
آغاز می‏شود«. در واقع، کلمات بار معنایی خود را دارند و نمی‏توان آن را تغییر داد. ظلم به 
کلمات به معنای تغییر مفهومی آنهاست. ما نمی‏توانیم با دیگران خشونت‏بار رفتار کنیم؛ ولی 
نام آن را برخورد مهربانانه بگذاریم. ما نمی‏توانیم به کسی که درخواست آب می‏کند، کفش 
تحویل دهیم و بگوییم این آب است. ما نمی‏توانیم در یک مسابقه عادی ده گل بخوریم و 
بعد بگوییم پیروز شده‏ایم. رفتار تبعیض‏آمیز را نمی‏توان عادلانه معرفی کرد. این کارها ظلم 
به کلمات است و در واقع، بردن کلمه به کشتارگاه است. ظاهراً مدیران دولت در قلب کردن 
مفاهیم متعارف کلمات خیلی گشاده‏دست هستند. آقای وزیر کار فرمودند: »بحمدالله و 
المنّه ما در حوزه اقتصاد یکی از اولین اقتصادهای جهان هستیم! مخصوصاً در این دولت 

و شاهد رونق هستیم.« وزیر آموزش‏وپرورش نیز فرمودند که »ما در آستانه الگو شدن برای 
جهان هستیم، ما به قله نزدیک شده‏ایم و کسی که می‏تواند این الگو شدن را رقم بزند، نظام 
تعلیم و تربیت کشور است.« خوشبختانه ایشان تخفیف دادند و گفتند در آستانه الگو شدن 
هستیم؛ هرچند این تخفیف را پس گرفته و در ادامه معتقد بودند که نظام تعلیم و تربیت 
کشور می‏تواند این الگو شدن را رقم بزند. طبعأ منظورشان همین آموزش‏وپرورش و رسانه‏های 
رسمی و روحانیون باید باشد. آخرین مورد هم سخنان آقای وزیر کشور است که در توئیت 
خود نوشته‏اند: »مرحله دوم انتخابات پایان یافت. بحمدلله مردم حماسه آفریدند.« این‏گونه 
جملات و کاربرد کلمات در معانی مغایر با برداشت عرفی آنها در سیاست غیرمعمول نیست 
و ما موارد زیادی از آن را در سیاست بین‏الملل کشورها دیده‏ایم؛ ولی تکرار آن در سیاست 

داخلی استثنا است. در دولت آقای رئیسی چنین کاربردی کم نیست و رئیس دولت نیز در 
این زمینه گشاده‏دست سخن می‏گویند. طبعاً، علت واقعی آن رویکرد روایت‏محوری است که 
بر اعضای دولت غلبه دارد. به عبارت دیگر، گمان می‏کنند واقعیت را هرگونه تعریف و توصیف 
کنند، مردم همان را باور خواهند کرد. درحالی‏که در خوشبینانه‏ترین حالت  فقط اندکی از افراد 
خودشان مفتون چنین تعابیر و روایاتی می‏شوند. چگونه ممکن است که فتح خرمشهر در 
سوم‏خرداد ۱۳۶۱ یا انتخابات دوم‏خرداد ۱۳۷۶ را »حماسه« بنامیم و درعین‏حال، مشارکت 
انتخاباتی و اندک چنددرصدی در دور دوم انتخابات تهران را هم حماسه‏ی مردم بنامیم؟ اگر 
یک نظرسنجی شود، به احتمال فراوان اکثریت قاطع مردم حتی اطلاع چندانی از این برنامه 

 2 نداشتند. پس، چگونه چنین پدیده‏ای را می‏توان حماسه نامید؟
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